

ВЫСОКАЯ ЦЕНА ДЕШЕВЫХ ПРОДУКТОВ

В ходе проверок специалисты ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Омской области постоянно фиксируют нарушения санитарных норм и правил продажи скоропортящихся товаров. В ряде известных гипермаркетов достаточно подойти к мясному прилавку с простым вопросом «Кто производитель?», чтобы поставить в тупик продавцов. Хотя стоимость продуктов все время растет, качество часто оставляет желать лучшего.

В начале 2015 года в Тарском районе специалисты госветнадзора проверяли торговую точку одного из местных предпринимателей. Результат — обнаружена партия куриных яиц неизвестного происхождения, документов продавец не смог представить. Наказанием для предпринимателя стал штраф и уничтожение продукции. Меры хотя и радикальные, но они направлены на искоренение возможности заражения сальмонеллезом или другими инфекциями, общими для человека и животных.

В январе специалистами экспертной ветеринарной лаборатории Омского референтного центра Россельхознадзора обнаружена сальмонелла в замороженных куриных субпродуктах одного из омских предприятий.

Для справки: бактерии рода *Salmonella* вызывают острое инфекционное кишечное заболевание — сальмонеллез. Как правило, болезнь характеризуется развитием интоксикации, поражением желудочно-кишечного тракта. Особенно часто встречается сальмонеллез в яйцах, продуктах из говядины, цельном молоке и молочных продуктах, свинине, овощах и фруктах.

По итогам 2014 года специалисты Омского референтного центра Россельхознадзора в продукции животного происхождения чаще всего находили завышенное количество мезофильных микроорганизмов, т.е. санитарно-гигиеническое состояние продукта было неудовлетворительное. А также бактерии группы кишечной палочки. Они

были обнаружены специалистами в шпикачках «Москворецких», в сливочном масле, молоке, колбасе, яйцах и мясе птицы. В этих же шпикачках была обнаружена и клостридия. Эти микроорганизмы часто вызывают тяжелейшие заболевания, которые могут закончиться смертельным исходом.

Но как бы тщательно и планомерно ни производился контроль продавцов, стоит призвать покупателей животноводческой продукции к бдительности. Специалисты экспертной ветеринарной лаборатории Омского референтного центра сообщают, что случаи выявления некачественной, а иногда и опасной продукции для здоровья человека не редки. Мясные изделия попадают в такой список чаще всего. Не стоит приобретать подозрительные товары с истекшим сроком годности и без ветеринарных сопроводительных документов. Например, среди таких документов должен быть протокол испытаний ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора»,

который выдается после проведения соответствующих лабораторных исследований.

Не уменьшается количество жалоб от граждан на просроченные и подозрительные продукты и в крупных розничных сетях. Специалистами госветнадзора проведены проверки по фактам реализации некачественной рыбы в двух известных магазинах. В рамках контроля отобраны пробы, по результатам их исследования будут приняты соответствующие решения.

К сведению: в случаях нарушения ветеринарного законодательства Российской Федерации органы государственного ветеринарного надзора вправе приостановить или запретить производство, хранение, перевозку и реализацию продуктов животноводства.

Если у покупателя возникло подозрение, что продукт некачественный, необходимо провести анализ. Это можно сделать в Омском референтном центре Россельхознадзора по адресу: ул. 10 лет Октября, 197.

На вкус и цвет товарища нет

На минувшей неделе консультативный совет при региональном министерстве культуры рассмотрел вопрос сохранения памятников при благоустройстве улицы Ленина на участке от площади Победы до Юбилейного моста.

Участники совещания намеренно не стали затрагивать вопросы, вызвавшие самые бурные споры омичей, — обсуждение парковок и озеленение территории Любинского осталось на этот раз в стороне. В центре внимания оказалась судьба памятников, а не уличного пространства в целом. Однако даже простое, казалось бы, решение по поводу цветовой гаммы зданий вызвало почти часовой спор.

— Главный принцип улицы, раз она купеческая, это полихромность, — заявил реставратор, автор исторической записки к проекту Игорь Коновалов. — Это были купеческие дома, им категорически нет смысла друг под друга подстраиваться, им есть смысл друг перед другом выделиться. До революции менялись владельцы, дома перестраивались, перекрашивались. Даже натурные данные не дают достоверной информации о том, какой цвет был первоначальным. К тому же он мог быть случайным. Для нас сейчас важен принцип полихромности. Надо подобрать колористическую гамму, которая гармонична.

В том, что дома на Любинском необходимо покрасить не одним цветом, с Коноваловым готово было согласиться большинству присутствующих. Но им нужно было понять, чем руководствовалась подрядная организация при выборе гаммы. Коновалов ссылался на то, что учитывался некий историзм и степень насыщенности декором. Иными словами, там, где декор более насыщенный и кладка фасада меньше, там разработчики вводили более активные цвета. Также архитекторы-колористы старались уйти от охры, которая, как они считают, в Омске используется активно и всем успела надоест.

На подобный принцип подбора цветов искусствоведы обрушились с градом возражений. Убедительнее всех была Алла Гуменюк, утверждавшая, что при подборе колера зданий нельзя исходить из соображений нравиться — не нравиться.

— Должен быть принцип архивных изысканий. Если он не работает, то су-

ществует более реальный подход. Везде (на Любинском проспекте. — Авт.) есть своя доминанта. Где-то — барочная, где-то — ренессансная, где-то в эклектичном современно доминирует все-таки модерн. Для каждого стиля существует своя колористическая шкала. Ею и надо руководствоваться.

Искусствовед пояснила, что колористикой ампира принято считать охру, жемчужно-серый или очень-очень светлый нежный зеленый цвет. А вот здания барочной интонации, в духе петербургской архитектуры, предполагают более интенсивные цвета.

После такого выступления все встало на свои места. Присутствующие согласились, что Любинский не стоит красить белым, хотя кому-то этот цвет кажется более величественным.

А между тем времени почти не остается. До мая архитекторам нужно сделать очень многое. На реставрацию каждого здания будет составлен отдельный проект. Он должен учесть кроме колера восстановление всех утраченных элементов фасада. А вот крышу, водостоки собственникам зданий придется восстанавливать самостоятельно. Заставить их это сделать будет непросто. До последнего времени, по словам минкульта, владельцы домов на Любинском активно не обозначали свою позицию.

Ирина ВЛАДИМИРОВА.

А в это время



ОМСКИЕ АРХИТЕКТОРЫ ПРЕДЛАГАЮТ СДЕЛАТЬ ИЗ ЮБИЛЕЙНОГО МОСТА ФОНТАН

Свое видение благоустройства центра Омска к 300-летию города предложили омские архитекторы Александр и Евгений Шилины. Они решили не замахваваться на многострадальный Любинский проспект, а уделили свое внимание Юбилейному мосту. Архитекторы предлагают превратить его в фонтан.

— Цветовой фонтан на Юбилейном мосту к 300-летию города Омска — это проектное предложение по организации рекреационных зон вдоль реки Оми.

Как пояснил Александр Шилин, пока что предложение носит эскизный характер. Сколько стоит реализация проекта, говорить сложно. Однако разработчики готовы выйти со своей идеей к властям и инвесторам.

Читатель — газета

«Ледовое побоище-2015»

Алексей Зимин обратился в редакцию с просьбой узнать о том, бывают ли какие-то соревнования по подледному лову. И если да, то как в них принять участие?

Совсем недавно в Ленинском округе началась подготовка к проведению соревнований по подледному лову рыбы «Ледовое побоище-2015», посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Мероприятие состоится 15 марта 2015 года на озере Чередовом. Прием заявок уже стартовал.

— Соревнования по зимней рыбалке проводятся на территории округа впервые, — рассказал начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Павел Усков. — Идея проведения данного мероприятия возникла благодаря активному участию омичей в соревнованиях по ловле рыбы «Ерш», проводимых администрацией Ленинского округа в летнее время. Безусловно, зимняя рыбалка значительно отличается от летней и требует более тщательной подготовки. В настоящее время определены зоны рыбной ловли, места размещения палаток, парковок, биотуалетов, баннеров. Также готовятся брошюры для участников соревнований о правилах поведения на льду. А за несколько дней до начала проведения мероприятия для обеспечения безопасности рыболовов будут выполнены контрольные замеры толщины льда.

Как рассказали организаторы, к участию в «Ледовом побоище-2015» планируется привлечь более 100 человек. Для участия в соревнованиях необходимо подать заявку в отдел молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа.

Более подробную информацию о регламенте соревнования можно получить по телефону 41-97-60.

